

开栏的话:

中华民族伟大悠久的历史,由一代代民族英雄儿女热血谱就。近现代以来,英雄故事尤为慷慨,民族史诗何其壮烈!他们或艰难求索,或奋斗奉献,或以身许国……奏响人生壮歌的最大信念和精神意志,是为中华民族之崛起,为中华民族的伟大复兴!这些可歌可泣的英雄烈士,是中华民族宝贵精神财富。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下的新时代新征程上,高唱英雄赞歌,弘扬传承英烈精神,意义重大而深远。从4月5日起,新华社将开设专栏“为了民族复兴·英雄烈士谱”,通过回望英烈故事缅怀英雄品质、感受民族历史、感奋民族精神,营造纪念、敬仰、学习民族英烈的社会氛围,激发实现中华民族伟大复兴中国梦的强大精神力量。

“革命军中马前卒”——邹容

新华社记者 周闻韬



邹容 (资料照片)

共和国的著作。刚一问世,就被不少人称之为“今日国民之第一教科书”。

1903年起,《革命军》先后在上海、新加坡、日

本、香港、美国等地翻印29版,发行100万册以上,占清末革命书刊销量的第一位。清政府惊慌失措,与帝国主义相勾结,制造了震惊中外的“苏报案”。

同年6月29日和30日,巡捕先后闯进《苏报》馆和爱国学社,捕去章炳麟等人。7月1日,18岁的邹容独自步行到租界监狱,自报姓名,慷慨入狱。

1904年5月21日,邹容被判“监禁二年,罚作苦工,限满释放,驱逐出境”。由于狱中非人的生活,1905年4月3日,邹容病逝于上海提篮桥监狱。时年20岁。

辛亥革命后,孙中山追赠邹容为“陆军大将军”荣衔,并赞叹“惟蜀有才,奇俊瑰落”。1944年,国民政府决定将原夫子池洪家院子至苍坪街原邹家祠堂

路段改名为“邹容路”,至今重庆市解放碑至临江门一带依然保留该地名。

邹容烈士曾孙女邹小菲、玄孙曾令堂在活动现场表示,作为烈士后人,感到非常骄傲和自豪,将一如既往地传承好烈士精神,让以天下为己任、对真理孜孜以求的邹容精神在新时代发出更耀眼的光芒。

(新华社重庆4月5日电)

为了民族复兴·英雄烈士谱

傅锁根:把“两会”精神传递到农民群众心间

文/《内蒙古日报》记者 韩继旺

3月29日一大早,自治区草原学习轻骑兵宣讲小分队成员、内蒙古大学马克思主义学院副院长傅锁根教授来到五原县隆兴昌镇义丰村,把习近平总书记在全国“两会”的重要讲话精神送到了田间地头,传递到了农民群众心间。

在村文化活动室简易宣讲台前,傅锁根作了题为《扎实推进乡村振兴战略

共同书写无愧于新时代的亮丽篇章》的主题宣讲。

“习近平总书记在参加内蒙古代表团审议时强调,要把脱贫攻坚与实施乡村振兴战略有机结合起来,推动农村牧区产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕,把广大农牧民的生活家园全面建设好。目标已经明确,还需要我们自己努力奋斗。只有彻底转变等

靠要的思想观念,解决自身要发展的内生动力问题,脱贫致富才有希望。”傅锁根用通俗易懂的语言进行了阐述。

台上讲得精彩,台下听得仔细,现场时不时响起热烈的掌声。全国“两会”的声音和国家最新政策以这种接地气的方式传递到了最基层。村里老党员范书保说:“这种面对面

的宣讲效果很好,我们村民听得懂、能领会,心里更加亮堂了。我作为老党员,一定在行动上紧跟中央的步伐,发挥好带头作用,同村民一道把日子过得红红火火。”

贫困户张玉林听了宣讲后对脱贫致富更有信心和底气,他感慨地说:“党和政府都很关心我们贫困户,现在政策这么好,只要

我们努力干,就一定能过上好日子!”

今年,五原县将对义丰村6000多亩土地进行改造,通过渠沟路林田综合配套,改善农业基础条件。在土地改造现场,傅锁根和村干部们一起探讨农村产业发展新思路。

“听了宣讲深受鼓舞,乡村振兴需要广大基层干部心往一处想、劲往一处

使,我们要团结带领村民撸起袖子加油干,早日实现农业强、农村美、农民富的美好愿景。”义丰村党支部书记罗玉龙说。

当天下午,傅锁根还来到五原县旧城社区,就如何结合社区工作实际贯彻落实习近平总书记在全国“两会”的重要讲话精神,与社区党员干部群众进行了深入交流。

秦儒:践行守望相助理念 让“模范自治区”永放光彩

文/《内蒙古日报》记者 郝雪莲

3月31日上午,鄂尔多斯市伊金霍洛旗伊金霍洛旗镇布拉格嘎查“学习讲堂”内座无虚席,30多位嘎查党员、村民代表和乡镇宣讲员早早来到这里,聆听自治区“草原学习轻骑兵”宣讲小分队成员、伊金霍洛旗宣传部新时代讲习团讲师秦儒宣讲“两会”精神。

“全国‘两会’上,习近平总书记在参加内蒙古代表团审议时的讲话,全面深刻地阐述了事关内蒙古长远发展的一系列重大问题,对内蒙古长远发展提出清晰的战略指引。”9点30分,宣讲正式开始。

秦儒围绕习近平总书记在参加内蒙古代表团审议时强调的有关民族团结、民族区域自治和如何守望相助、建设好新时代的模范自治区等方面作了精彩解读。生动的事例和贴近群众的语言让在场的农牧民听众理解起来更容易,大家边听边记并不时地互动交流。

布拉格嘎查牧民恩克巴雅尔听到关键处提出了问题:“我们少数民族地区的民族团结十分重要,那如何推进民族团结和边疆稳固呢?”秦儒详细解答:“一是坚持和完善民族区

域自治制度,让民族区域自治制度这一理论根源越扎越深,实践根基越扎越牢。二是要搞好民族团结教育,以中华民族传统文化为根源,以社会主义核心价值观为内核,以‘五个认同’为根本目标,建设各民族共有精神家园,这样对推进民族团结和边疆稳固有很大的作用。”

报告结束后,听众们还围在秦儒老师身边询问《政府工作报告》中他们关心的问题,相互交流感想、体会。

恩克巴雅尔听了宣讲报告后很振奋:“秦老师的

宣讲让我对进入新时代做好民族团结、建设好模范自治区的意义有了新的认识。只有民族团结了,边疆才能稳定,只有稳定了才能脱贫攻坚、发展经济、改善生态,所以搞好民族团结真的很重要。”

布拉格嘎查党支部书记色日古楞说:“听了宣讲团成员的报告,我对内蒙

古在全国大家庭中扮演的角色更清楚了。我们要按照总书记的要求,扎实推进经济高质量发展,扎实推进脱贫攻坚,扎实推进民族团结和边疆稳固。作为一名嘎查党支部书记,我有责任带领农牧民致富,振兴村集体经济,守望相助,为把祖国北部边疆这道风景线打造得更加

亮丽出一份力。”

当天,布拉格嘎查“学习讲堂”是宣讲主会场,为扩大受众面,该嘎查同时运用北疆先锋党建直通车学习平台在线直播,全旗有31个嘎查、村、社区的500多名党员在分会场聆听了宣讲报告。此外,旗讲习团小分队也同时深入农村牧区入户宣讲。

守望相助新时代 团结奋斗再出发

认真学习贯彻落实习近平总书记全国两会重要讲话精神